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képtelenség esetére szól.

Segély.
Miskolcz, 1903. október lu

maznc
Áo — Kéllakiak vagyunk. I la valami est-kvív j<* szár- 

k reánk az állami czimből, akkor ránk olvassák, hogy
a vasutas ...... állami, vsak az állam magán foglalkozásában

de ha más okokból szükség van arra, hogy államiak legyünk, 
azok vagyunk !

Tudvalevő dolog, hogy az állam vasutak a mellett, hogy közgazdasági 
funkvzió.jában szolgálja az ipart, kereskedést, gazdaságot s a postát, csaknem 
ingyen visz már boldogot és boldogtalant, mégis 4<> millió korona évi tiszta

bevételt mutat fel.
Ezt pedig csupán csak a tóke es 
Ez a munka a mi munkánk, a melynek elismerése és jutalmazása a jö­

vedelemmel nem áll arányban.
Munkánkat, éjjeli és nappali szolgálatunkat ma már mindenki tudja, 

ismeri, mutatja azt a halálozási statisztika. Idő előtt megöregszünk és csekély 
százaléknak van az megengedve, hogy hosszú Csendes öregséget élvezhessen a

a munka eredményezi.

jól kiérdemelt nyugdíjban.
És különös, hogy mikor a keserves keresményünkből kellene egy kis 

jobb javadalmazásban részesülnünk, akkor — államiak vagyunk, várni kell a 
költségvetés megszavazását, a politikai helyzet tisztázását, a pénzügyi hel\zet
javulását, a tudom is én meg mit 1

Miért nem vár mind erre a katona ? Annak a rendezett fizetése mellett
a májusi és novemberi előléptetés szinte elmaradhatatlan és máris sajnálkozás­
sal hirdetik a lapok, hogy az idén az ő előléptetésük kisebb lesz . . .
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De hogy a mienk semmilyen se lesz, 
azzal édes-keveset tőrödnek.

Pedig azt már többször mondták, 
hogy a vasút a katonaság kiegészítő 
része.

Ez igaz, de nem a |»arádéban, hanem 
a munkában és akkor is. ha ember- 
feletti munkát kell produkálni.

Ilyenkor nem késik a dicséret meg 
a legmagasabb helyről sem, de ezt - 
fájdalom — a szegény vasutas apró 
pénzre nem válthatja fel. azért a bolt­
ban mit se kap... Késik a fizetés- 
rendezés, arról valami határozott Iliit 
még csak nem is hallottunk, elmaradt 
az előléptetés is.

A drágaság meg az adósság ijesztő 
módon nő és még sem történik semmi

Azaz, hogy mégis I
Azt Írják a lapok, hogy a vasutasok 

az előléptetés helyett siyvlvt fognak 
kapni ...

Szomorú dolog ez nagyon és bár sok

TflRCZfl,
A Tisxu pH ttján.

A Tisza partján >zótlnnul haladtunk, 
Leszállt a nap ;i szemhatár inegeit ;
A viz nesz m ikul, úgy suhant alattunk 
S az alkony [árra I elinesclkedett. 
he a jnté-kot vcgri* is anyun ta,
S mi elmerültünk újra csak magunkba.

Majd k'h a lioltJ. ki/üst sarkija tribünt, 
S reánk hullt büvös, tiszta sugara. 
I.gyrnas lelkűben megl'iirdütt a lelkünk, 
Míg a I is/a oly bánatos \ a la.
. I sugarukból minekünk /ütött csak. 
Szilánkja sím a játékos haboknak.

Morrmdt a viz. Ián I öl zu goit haragja. 
Hogy megraboltuk fényét, erejét:
II1 / / lanital'1ja I ok la gad t magasra.
^ hab! odra it csapkodta szerteszét.
A mi ''/ívűinkben enyhe nyugalom volt, 
.1 \ en Tt>/a esak berzcnkt dvc tombolt .

ember fokjel tőle a kirsenísi^et lenyelni, 
de még ennek is örülni lesz kénytelen.

Mert a hol a nyomorúság bekopog­
tat az ajtón, ott az önérzet kirepül az 
ablakon ...

Önvédekezésünk.
Irta : Angyal József.

(Koptatás.)

Valószínűleg ezen körülmény adta az 
impulzust ahhoz, hogy a magyar királyi ál­
lamvasutak tisztviselői Igazgatóságuk protek­
torátusa alatt megalakíthassák „A m. kir. 
állam vasul i hivatalnokok takarék és segély ző 
egyleté*-!, mely egylet ez.élja és feladatit, 
hogy tagjait megóvhassa a zilált anyagi vi­
szonyokból keletkező küzdelmek izgalmaitól, 
részükre olv kölcsönöket biztosítson, melyek­
nek törlesztése addig is. inig az. intézetnek 
tényleges avagy nyugdíjas tagja, fennakadás 
nélkül legyen eszközölhető. Tagadhatni latiul 
igen humánus és igen jóakarata ténye volt 
ez az. egyletet megalapító 28 tagnak s ta­
gadhat atlamil oly érdemeiket képezi, mely­
nek folytán kőzbeesiilésre és kartársaik osz-

Rabai ur, a fűszeres.
Irta : Sziits Jenő.

(Vége.)
• liga csöndes megadással hallgatta az anvni 

bölcs tanácsokat, s a lelke melyen különös l»á- 
liorgast érzett, kíváncsisággal vegyes imigtalan 
■agot. a mely szinte lázba borította az egész 
iestet. Szót akozott;in rakosgatta az edényeket 
ide-oda s azon j.irtatta gondolatait, hogv miképen 
log estere annak a nagy feladatnak megfelelni.

így telt el az egesz nap. Izgatott jöves menés, 
rendezgetés, csinosita-s ezzel mult a délelőtt s 
a délután szinte rohanva, mint nagy munka al 
kaiméval szokott . . . Alkonyodul kezdett, mikor 
I liga lelkészéit a vendég fogadására. A zöld ru­
háját vette löl, a melyben legcsinusabban né­
zett ki.

Ide■geseti tigye Ite az. óra mutatóját s egy re
t iiz.es ebh lett az. arcza. Kiállott teluit a konyha
ajtóin i, hogy a 1, fis tavaszi szellő leliütst ; nemi-
leg a vére vad lazongasiit. fis mig féli g önt ti­
dalian merengés köztit t nezc gettó a korni lom
hók ha jladozasat : egyszerre esak megeredt a
gyors . tavaszi e- s végig 1naskolta az udvart.
Süni csepptkhen hullott, lefele az ég áldása :
szinte látni lehetett, mint üdül fel a kerti no 
venyzet s mily mohó falánksággal nyeli magába 
a szomjas löld . . Nézte, imzle a leállt el­
merülte s I-őzben gyakran fordította tekintetet

Moliiuv Jenő.
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lat lan elismerésére mól tán -zámot tarthat­
nak. A magyar királyi államvasutak Igazga­
tósága pfilig továhhi protektorátusát fönn­
tarthatja. mert nagyban megakadnivozza 
ezen cgVlet az egyén teljesítő képességének 
meddőségét, amikor legnagvobh szükségében 
segédkezet nvujt.

A viszonyok azonban 1ST2-től, az egy­
let megalapításának idejétől, lényegesen vál­
toztak. A közgazdasági helyzet képe lénye­
ges átalakuláson ment keresztül. Az, a mi 
liS72-hon még a körülmények és viszonyok­
ból fölvó követelmény volt, ami akkor még 
a humanizmus és általános emberszeretet 
eklatáns megnvilatkozása hdietett es volt i.~. 
az ma mar !1Ö év elteltevei az ó eredetise­
gében nem igen felelhet meg ezeljainak s 
nem igen szolgálhatja a megkívánt módon 
azok érdekeit, a kik érdekeinek megvédé­
sére alapittatott.

Nehogv azt higvje azonban bárki, hogy 
szigorúbb bírálat tárgvávii szándékozom 
lenni ezen üdvösnek mondhat o intézmény 
működését. Nem. ( zélom v-ak az. mert 
más nem is lehet, hogy az egylet ve­
zet őségének figyelmét reátereljem a viszo­
nyok és közgazdasági helyzet ujabbi alaku-

,-iz uti zai ajtó fele. hogy nem jön-e meg a várva 
vált gavallér ? . . .

Az i'igvved ur e közben apróra átvizsgálta a 
s/obakal : megnézett minden bútort, bogi nines-e 
rajtuk valami feltűnően kirívó hiba, kopás vagy 
piszok, a mi szeműbe tininek a leendő miiek. 
Szamba vett minden kis porszemet : rendbe hú­
zogatta az asztalterítőket : megigazgatta az agya­
kat. itt-o|I ki is tömte ruhadarabokkal, hogy 
minél duzzattabbnak lássek.

II pi, egy gondos apunak, a ki lerjhez a ka i ja 
adni a leanvat. iiinden kii -isegre figyelnie kell. 
IVrsz.o, persze I Ott van a vedlett zongorájuk 
is. melv pei költség* lejeben került a hazukhoz 
ezelőtt tíz evvel. \ eszedeluies bútordarab ez 
nagyon, kivált olyan háznál, a hol senki sem 
tud zongorázni. íla vendég jön. előrelátó gon 
dossággal be kell zárni, a kulcsot pedig elrej­
teni jól. liogv vahimikep ra ne akadjanak, ha 
nemelv kiallíiatatlan vendég játszásra unszolja 
a házi kisasszonyt, l’ersze. persze. Mindenre 
ügyelni kell.

Majd kiadta a parancsot az ügyved ur. hogy 
a gvermekek mehetnek. A kiskorúakat ugyanis 
mindenkor száműzték ilyen alkalmakkor, hogy 
ne lábatlankodjanak otthon. Kaptak egy rsomo 
ezukrot s átvitték őket a szomszédba Miliők ne­
mhez. a kinek iparengedélyt eszközölt ki az 
ügyvéd ur kávemereshez, hát lekötelezettje ma­
radt a családnak . . •

lásaira s arra, hogy az egylet további fönn­
maradása s létének biztosítása czéljából 
okvetlenül szükséges reformálnia ügykezelé­
sét és üzleti módjait, mert ma már sok olyan 
idejét mnlt állásponttal talá kozunk műkö­
dési körén belül, mely a viszonyok még 
további kialakulásával jövőjét fogja veszé­
lyeztetni.

A ma életben levő kamatláb nagysága 
bizonyéira egyike lesz a,.on idejét múlt dol­
goknak. melyek nem igen soká tarthatják 
magukat anélkül, hogy az egylet egészséges 
fejlődését ni- gátolják. Ur. Kiss dános fő­
felügyelő ur a „Vasúti és hajózási hetilap" 
l!)()g. óvi 20. számában igen sok jóakarattal 
kél a ma érvényben levő kamatláb vedel 
Iliére. Különösen hangsúlyozza, hogy a toké 
biztosítása czél jából okvetlen szükséges annak 
megőrzése, mert különben a betevők üzlet 
részeiket felmondanák s az egylet kénytelen 
volna szétmállani, mivel a kívánalmak ki­
elégítéséhez szükséges pénzösszeg nem állna 
rendelkezésére. Mindenesetre oly érv, mely 
általában tekintve az üzletmenetet, elfogad­
ható. azonban ezzel szemben bátran utalha­
tunk a pénz-piaez mai helyzetére s a köz­
gazdasági állapotok mai kialakulására, mely

Közben lassanként besötétedett, az eső pedig 
zuhogott, egvve s immáron nagy tócsákban to 
longott a viz a kanális nyilasa tele. A lány 
meg egyre ott állott a konyha ajtóban s aggo­
dalmasan leste a szakadó esőt. lvszrexet len. 
lassú niorniolással foliás/.kodásféle jött ajakára, 
miközben az égre emelte szemeit, kérvén, hogy 
végre állana meg az eső. I *e hiába voll.

Kedvetlenül terítette föl az asztalt, meggyuj- 
totta a karos gyertyatartok színes viaszgyertyáit 
es egyre vigyázta az időt, lmgy nem derül-e 
mégV Nem, nem! Az eső zajos, tompa patto­
gása. íolvtou a fülébe csengett, ölte es gyilkolta 
lelkében a reményeket.

Az idő pedig mult egyre. Már lel nyolcz. 
Kppen zárás ideje. Itáliai ur már bizonyára a 
tükör előtt áll es csinosítja magát. Mire felöl­
tözik. lesz nvolcz óra. akkor kocsiba ül es tel 
kilenczre már nálunk is lesz.

így szainitgatta tovább a perezvk múlását s 
szerette volna elcsittitani az aggodalmait, melyek 
minden áron arra törekedtek, hogy összeírnir- 
czangolják a reményeit. Érthetetlen, kínos élő­
vizét feszkelte be magát a telkeim es felt, lelt 
indokolatlanul, hogy nem fog eljönni a várva- 
várt gavallér, a ki ugyan csak fűszeres, de jó 
keresetű, férjnek való ember . . . És ha nem 
jönne el . . . V Megremegtette ez a gondolat, 
lmgy szinte fázni kezdett bele.

Bement tehát a konyhába és óvatosan vigyázni
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már olyan, hogyha valaki a maga rászóró 
a 63°/o-nyi osztalékot megkívánja, ott az 

illetőnek teljes munkaképességét igénybe 
vevő utánjárásra van szükség, hogy ezt el­
érhesse. Tőkepénzesek, kik tőkéjüket egy­
szerűen csak kamatoztatják, a kik tehát 
minden fáradság, minden utánjárás nélkül 
élvezik tőkéjük gyümölcseit, ilynemű gyii- 
mölcsöztetésre, egy oly szolid és biztos ala­
pokon nyugvó pénzintézetnél, mint a minő 
a magyar vasúti tisztviselők segélyegylete, 
nem számíthatnak és merem állítani, hogy 
még a 43/4°/0-os osztalék is oly kedvező a 

jelenlegi viszonyok mellett, hogy az egylet 
tőkével rendelkező tagjai, még ekkor sem 
vonnák meg támogatásukat az egylettől, 
mert jobb, gyümölcsözi előbb módon elhe­
lyezni tőkéjüket manapság nem is tudnák.

Azon körülmény pedig, hogy ezen egy­
let tőketulajdonosai tőkéjüket kartársaik 
rendelkezésére bocsájt ják. egyenesen amel­
lett szól, hogy a pénz-piaez mai irányzata 
szerint szabják meg követeléseiket. A ma 
törvényesen megállapított kamatlábat él­
vezni úgy is oly nehéz, oly fáradságos, 
hogy a tőketulajdonosok nem is igen igye­
keznek tőkéjüket, természetesen személyes

kezdte az apja gondterhes vonásait s anyjának 
nyughatatlan, bántó komorságát. Méh csönd 
volt azonban, senki sem s/édt. csak a finom ve­
sepecsenye sistergőtt a lábasban. Kz a nyomasztó 
hangulat igy tartott sokáig. Látszott róluk. hog\ 
tartanak valami vészektől, lelnek hizonvosan 
váratlan meglepetéstől, a melynek sötét, terhes 
árnya mögött félénkén húzódott meg a remény­
ség utolsó szikrája. Nem mertek azonban szót 
se ejteni felőle ; szinte a lélegzetüket is vissza­
fojtották, szinte a szivük dobogását is el akar­
ták csendesíteni.

hkkor ajtónyitást hallottak az eső zokogásán 
keresztül. A kapu ajtaja Llőször megdöbbenlek 
a lelkűk mélyéig, aztán zavart mosolvhal tekin­
tettek egymásra. Olga pedig félénken futott be a 
szobába s nem tudta, hogy sírjon-e. nevessen-e V

Az ügyvéd ur kitekintett az udvarra s látta, 
hogy egy esernyös alak kerülgeti a pocsolyákat 
a ház tövében.

— Kire tessek Itáliai ur. erre, itt a fal mellett I
he nem kapott választ; az ismeretlen pedig 

úgy tett, mintha nem is hallotta volna. Az ügy­
véd ur tehát vart, inig közelebb ért az ajtóhoz.

— Ilábai IIr nem jöhet el. szólott az ide­
gen. a ki nem xolt más, mint a bolti szolga, - 
nem jöhet el kérem, mivel annyira esik az eső, 
hogy ki se lehet mozdulni. Tiszteletet küldi 
egyébként es szives bocsánatot kér, de igazan 
nem jöhet el, mivel az eső ... tetszik tudni . . .

kezelés szükségessége mellett, igy értékesí­
teni, a hol pedig szolid alapokon nyugvó 
pénzintézetek segítségével eszközük, ott a 
l:i I"Zó os osztalék mar is olyan kedvező, 
hogy kedvezőbb eredményre egyáltalában 
nem is számit hatnak.

Nem tartozik ritkaságszámba azon eset 
sem, hogy ezen egylet adósai másutt ked­
vezőbb és olcsóbb hitelhez jutván, leszámol­
nak. s ha a pénz- és közgazdasági-viszonyok 
erre irányuló törekvései még jobban ki fog­
nak alakulni, akkor az ilv üzletmenettel 1 ti ró 
egyletek többé' nem lét képesek, mert arány­
talanul megterhelik tagjaikat olv szolgála­
tokért, mely szolgálat tulajdonképpen nem 
is az ő lényük, hanem azon Igazgatóságé, 
melynek protektorátusát élvezik, t. i. a hi­
vatalból való külesüntörlesztés lehetősége.

A legközelebb megtartandó évi közgyűlés 
feladatát fogja képezni, hogy az egylet Igaz­
gató-ága felszólíttassék, hogy a kamatláb 
le.-záll it ásóira vonatkozólag reform-javaslatot 
dolgozzon ki, mert az már indok nem 
lehet a mai kamatláb további megtartása 
mellett, hogy leszállításával az egylet tő­
kéje van veszélyeztet ve, mert bizton lehet 
számítani arra. hogy ily hathatós pártfogó

Az ügyvéd ur becsapta az ajtót az áiimló 
szolga előtt - önmagából kikelve, hangos kiabá 
lás között rontott he a szobába.

A szemtelen, a komisz !
Az asszonyok az ö sejtelmes felfogásukkal 

mar megértettek a helyzetet. A tekintetes a-z- 
szony mar izgatottan mérte a szobát fel es le. 
< liga pedig a szegletben sirdogalt. bizonyos belső 
szegyen miatt, amely szinte a torkát fojtogatta.

Hat nem jön el a nyomorult, a hitvány I 
Látjátok, igy bízzék az emberi

Hagyd el. — monda az asszony. — ilyen 
csak egy fűszerestől telhetik ki. Mindig mond­
tam. hogy rongy emberek azok. lój, ne is gon­
doljatok rá 1 . . . I’ukkadjón meg a boltjában ! . . .

Hangzott meg el némely szidalom a fűszeres 
fej ere, de aztan lassanként lecsillapultak a ke­
délyek. sót I liga is kezdett belenyugodni a csa- 
lódásbit, úgy gondolván, hogy nem is vesztett 
olyan sokat.

A tekintetes asszony hazahivatta a gyereke 
kel. aztán lőltálalta a párolgó vesepecsenvet s 
egyeli szokatlan jó eleieket, a melyek felesik- 
landozták az. étvágyakat. Így esett, hogy a ka vi­
es hei ing vacsora helyett valóságos pazar la­
koma volt tekintetes Melles Antal tigvved ur 
házánál, a miért az a hitvány fűszeres nem 
mert az eső miatt kimozdulni . . .
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mellett, mint a milyen intézetünk Igazgató­
sága, az egyletet veszedelem nem fenyeget­
het i. annál kevésbé, mert a kezesek számá­
nak megállapítása, a kölcsön felvételénél 
még a le nem tiltható fizetésre vonatkozó 
vinculum olyan jellegűek, hogy még a leg 
reálisabb alapokkal dolgozó pénzintézet is 
finanszírozza, illetve biztosítja az egylet to­
vábbi fennmaradását. Segédvegvletiink mai 
jellege olyan, hogy elsősorban a tőkepénzesek 
érdekeit tartja szemei előtt az adósokkal 
-zeniben, azokat védelmezi, veszi pártfogásába 
talán emezek rováséira, ha pedig működése 
ilven. akkor többé nem az a humánus, ember­
barát i intézmény, a mi volt 1872-ben, még a 
12° o-os kamatláb mellett sem. Nem ritka eset, 
hanem napirenden van, hogy szeméi vés hitelt 
élvező tisztviselők egves pénzintézeteknél 
7" «-ős kölcsönhöz jutnak, minden kezelési i 1 le­
tt- k, avagv bármi néven nevezendő kezelési 
pótlék nélkül. Igaz, hogy ezen jelenség még 
nem általános, de az esetre, ha általánossá 
válik, a mi a legközelebbi jövőben befog kö­
vetkezni, akkor eredetileg jótokon vezélu egy­
letünket nem a tőke hiánya, hanem az fogja 
vészéi veztet ni, hogv hitelére nem fognak 
reflektálni. (Vége kiiv.)

Budapesti levél.
A Baross akadémia.

Budapest, 1903. október 8.

Azt. a mit itt most elmondani akarok, már 
régebben kellett volna sorra vennem. Hanem 
hat, a mint előző leveleimből is kitűnik, egy 
neliez nyavalya gyötört inindmostanig: amelyiken 
előbb túl kellett esnem, hogy megint egészsége­
sebb dolgok megél rezeséhez foghassak hozzá. 
Nagyon sokat találtam ugyanis élvezni az osztrák­
ból s ez az élvezet úgy megfeküdte a gyomro­
mat, hogy — hat czikk kellett hozzá, a inig 
ismét megkönnyebbült a belsőm.

Hát igen. A Baross-akadéraia. < >tt történt 
legutóbb valami, a mit nem lehet csak úgy szó 
nélkül hagyni.

Hogy a Iioross-akadémia micsoda, azt — úgy 
hiszem — nem kell nagyon bőven magyaráz­
nom. A gyöngébbek kedvéért azonban mégis 
ideirom, hogy ezalatt az elnevezés alatt mi, öreg 
vasutasok azt az intézményt értjük, a melyik :

i. barátságos idegenekből vasúti szak-arkangya­
lokat nevel;

■J. ezekkel a szak-arkangyalokkal pedig ott 
kezdi a nevelést, a hol az egyszeri ember a fe­
jest : a szarva között keresvén a tehén tőgyet.

HETI KRÓNIKA.
Sötét felleg borult a magyar egére 
szegeden is folyik a honfiak vére. 
lézer eve tombol a vihar felettünk 
oh l"ram 1 szánjad meg végre szenvedésünk’. 
Mert jogos és igaz mit az ország akar.
Hogv honában végre legyen űr a magyar I

Hires német tudós egykor azt hirdette 
ízlés és a pofon nagyon különféle.
Világ ámultára csoda tűnik elő :
Hogv szerb trónra akadt, egy trónkövetelő! 
Ártatlan kis galamb akar abba ülni. 
hónak ablakából fog majd kirepülni . . .

Miskolrzou Thália felütötte sátrát 
Láthatsz ott elég jo hőst. szerelmest, naivat, 
t sak Primadonna nincs, de hat az nem is kell, 
Modern szokás szerint — fonográf enekel ! 
Szinügyi-bizottság zúg mar mint a katlan . . . 
Neki ez n dolog oly megfoghatatlan !

1 i.iniel Mihály bá\ egy szeghalmi gazda 
A viz alatt járó hajót kitalálta.
Csinált egv nagy hajót s a Tiszára vitte, 
Amerika diját már zsebeben hitte,
Megtörtént a próba, de felig sikerült. 
HIsülvedt, de szilire többé suli sem került !

Marzedóniában tart még a lázadás, 
l olvik a pusztulás, rablás és gyilkolás.
\ hatalmasságok jegyzéket cserélnek 
Azt hiszik tentaval vetnek annak véget. 
Többet érne oda néhány magyar baka.
S nyugodtan alhatnék a vén Európa.

Aggódás fogja cl a vasutas népet 
Neliez helyzetének mikor vetnek véget V 
A nagy drágasággal nő a nyomorúság.
Nő a keserűség, hát még az adósság!
Minden nő. de marad : a csekély fizetés; 
Nem segít csak dupla: fízetésrondazás.

Gorög.
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Igaz, hogy ezzel a nobilis neveléssel vele jár 
az is. hogy az ilyetén megnevelt szak-arkangya­
lok mélységesen lenéznek bennünket, vén, tudat­
lan csatalovakat: de hát ezt a lenézést talán 
meg csak elbírjuk valahogyan a — penzióig. 
Azután aztán úgy sem törődünk vele tovább.

Szó, a mi szó. ez a Baross-aka<1 émia, a miko- 
ron tizegynéhány esztendőkkel ezelőtt neki in­
dult a sinek világa megmentésének, fenemód 
furcsán fogott hozzá a maga nevelési rendszeré­
hez. < than módon teszem, mint mikor a suszter- 
ínajszter bőr, kaptafa, dikics meg csiriz helyett 
mister .loe Stewart-nak „A lábak ápolása es 
ruházása“ czimü művét nyomta volna a Miska 
inas markába, hogy már most ő ennek a tanul­
ságai szerint csináljon meg amúgy gondolámra 
egy talpnlást. Avagy olyan módon, mint a mikor 
az orvos-professzor a sok doktor-inast könyvből 
akarna megtanítani, hogy hogyan kell megope­
rálni a vesét (s az inas a remekelésnél azután 
kivágja a vese helyett a májat). Vagy pediglen 
olyan módon, mint a mikor a fiatal menyecske 
szakácskönyv szerint főzi meg az ebédet s a 
férje szökve-szökik a korcsmába jóllakni.

Kz a jó akadémia is a dicső elméletre lüktette 
a fősulyt. Először könyvekből bevágni mindent, 
a mit a tanrend előír. Akár érti a nebuló azt.

a mit tanul, akár nem érti: akár ismeri azt, a 
miről szó van, akár nem ismeri, l’ersze, mert 
nem vasutas, nem hozzáértő szakember szabta 
meg ezt a tanrendet. Az, a ki ezt a tanita.-i 
módszert megállapította, úgy gondolkozhatott, 
hogy miután a jogásznak elegendő a törvény - 
liönvv, az árkus papiros, penna, kalamáris . es 
miután a filozopternek elegendő a még több 
könyv, még több penna és kalamáris — hát a 
vasutasnak is untig elegendő a magolás, etc., etc. 
Azt, úgy látszik, az a jó ur nem álmodta, hogy 
a vasutasnak az életben azután más dolgai is 
vannak, mint a könyveket bújni, szónoklatokat, 
előadásokat tartani; hogy a vasutas nemcsak 
fejével, de kezével is, lábával is dolgozik és a 
szerszámok nagy tömegével. Vagy is: hogy a vas­
utas a gyakorlati élet számára nevelendő es 
hogy ilvenlormán ennek a nevelésnek gyakorlati 
alapokon kell nyugodnia, gyakorlati irányban 
mozognia.

Sdi.an. nagvon sokan ereztek ezt mar kezdői­
ben. hogy ez a nevelesi mód nem lelel meg a 
kivánalmaknak. Hanem persze — tejvesztes vagy 
nem tudom én, micsoda iszonytató büntetés terhe 
alatt volt akkor megtiltva erről még csak be­
szélni is. Ismerek magas állású urakat, a kik 
szinte kegy vesztettekké1 lettek bizonyos volt

In nen-onnan.

Az okos kutya.
.1 : Kjnve, de helyes kutya ! I gyun kié 
I!: A szomszédomé 
A : Es okos állat is !
II : Okosabb mint a gazdája !
A Elhiszem Nekem is volt egyszer egy ilyen 

kutyám !
Volt.

Férj Ipörölés közbeni: De kar. hogy nem akadt 
olyan szamár, a ki megkért volna mielőtt én el­
vettelek !

Asszony: Pedig akadt!
Férj: Ki volt az. a tébolyodéit 
Asszony: Te!

Az irodában.
Praktikáns: Kérem főnök ur. a könyvelő ur nyakon 

vágott!
Főnök: No hát mindent én magam végezzek?

Családi öröm.
Hallotta már a Szekeresék kettős családi ün­

nepélyét -
Nem. mi az '
A lányukat ugyanaz nap jegyzik cl. mikor az 

apa kiszabadul a fegyházból 1

Nem baj.
Vevő Aztán igazán nincsen hibája ennek a te­

hénnek V
Knyecz: No úgy fejőskor rágós ez nagyon
Vevő: Az nem baj, úgy is az anyósom feji a te 

beiteket

Operáczió után.
Orv s : Uram, kedves anyósa meg van mentve
Yő Ezt ugyan kíméletesebben is megmondhatta 

volna!
Lóverseny után.

— No megraktad a tipjeimet 1
Barátom, ha nekem még egyszer ti péket adsz 

nem a tipjeidet de léged foglak megrakni
Fertálykor.

Házmester : Vannak gyermekei í 
Lakásnéző asszony Vannak, de csöndes jó gyer­

mekek. Azok békén vannak !
Házmester : Bocsánat, de én nem a meghalt gyér- 

mekekröl beszélek '

Piaczon.
Szakácsáé: .ló öreg. kemény libát adjon.
Kofa: De mi jut az. eszébe '
Szakácsáé: Hát ha fiatalt, jót ád, mi jut nekem -
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körökben, mert nyíltan mertek hangoztatni vé­
leményüket. Ibit kérem, én e részben amomló 
vagvok, liogv a vasúti szolgálatban a fegyelem 
is addig a határig marad meg fegyelemnek, a 
mig a józan észszel ellenkezésbe nem jut : azon­
túl elvitte azt az ördög, akármilyen jupiteri 
mennydörgés járjon is a nyomaaan.

Másfél évtized kellett hozzá, hogy ez az egész­
ségtelen állagot orvosoltassék és hogy végre ki­
mondassuk, hogy a vasúti tanfolyamra csak 
olyan egyenek vehetők fel. a kik egy bizonyos 
időt már eltöltőitek vasúti szolgálatban. A kik­
nek tehát, legalább sejtelmük van arról, hogy a 
váltó nem olyan szerszám, a mit csak prolon­
gálni. óvatolni lehet, hanem olyan is. a mivel 
szebbnél-szebb karambolokat lehet produkálni,
kezesekkel és kezesek nélkül . • ■ Hát ez a 
kezdeményezés mar biztató. Iliszsz.uk es látjuk 
belőle, hogy a lSaross-akadémia idővel talán 
mégis csak azzá fejlődik, a minek lennie kell.

Ifjú kollegáim pedig, a kik végig „szigorla­
toztak" ezt az akadémiát, nehogy magukra ve­
gyenek bármit is a mondottakból, tapasztalás­
ból tudjuk es mindig készséggel elismerjük, hogy 
egy■ két évi szolgálat után derek vasutasok vál­
tak belőlük — daczára az akadémiának.

Temesváry Alajos.

Kézi fékpróbák.
Folyó évi szeptember hó 24. 25 és 2» >-;ín 

a zólyom—ruttkai vonal jánoshegy—g.-bet- 
zenczei és jánoshegy—stubnyai vonalrészen 
kézi fékkisérletek ejtettek meg az előirt, 
valamint a német vasút egy let által indít­
ványozott fékkiszabás tanulmányozása ozél-

Ilyen fékkisérletek már az előző évekbeli 
is tartattak úgy ezen. valamint a in. ki', 
államvasutak egyéb nagyobb lejtésű vonalam 
és czéljuk az volt, hogy különböző esésekkel 
hi ró vonalrészeken, különböző fékszázalekok 
és sebességek mellett, a lék utak megállapít- 
tassanak, illetve azon esetekben, melyekben 
a, 2H 30 és 40 km. menet sebességnek mén­
fői elő jelenlegi, vagy a javasolt fekkiszabás 
elegendőnek nem bizonyul, azon fékkiszaba-i 
határt keresni, mely kiszabás alkalmazása 
mellett, a vonat az illető sebessegnel a javasát 
távolságra megállítható.

A kísérletek a rendes üzemnek megfele­
lően összeállított tehervonat okkal ejtettek
meg, a talált fék utak tehát a rendes üzem- 
viszonyoknak feleltek meg. A kocsik fék 
szerkezete a kísérletek előtt teljesen kifogás-

CSARNOK,
Káprázatok.

spanyolból.
Irta : Eugen o Selles

(Folytatás.)
Márta tényleg azért sirt. mert nem tűnt. 

föl neki .Inán oly szerelmesnek, mint eleinte. 
É< gyakran sirt": és mivelhogy Marta szo­
morú voltától támadt duan bosszúsága és 
Juan bosszúságából Mária szomorúsága, vég­
nélkül való folytonosság állt be ; orokke 
labyrinth. amelyben űrökre eltévedt annak 
a két szerelmes szívnek a szerencséje es 
minden reménye, melyek a túlságos szerelem 
miatt kölcsönösen távoztak egymástól. _ 

Másnap éjjel Márta feltűnő vidámsággal 
ÓS szokatlan mosolylyal fogadta -Imint Mo­
solya ideges volt, vidámsága lázas.

— Ma nagvon is vidámnak tetszel 
■ Helyre akarom pótolni hibámat, edesem, 

ki akarlak engesztelni; tegnapelőtt nagyon 
is szomorú voltam.

En meg azt hiszem, hogy ma nem 
akarsz szomorúnak látszani, s a vidámságot

' Eltaláltam ; - gondolta magában Juan
— észrevette, hogy gyanakodtam bánatán es

most azon iparkodik, miképpen azt előttem
eltitkolja. , , .. ,

— Ez az öröm oly nagy, oly benső. ol\
igaz, a milyen a tied volna akkor, ha meg­
tudnád azt, a mit én tudok. ,

Márta utolsó szavait halkan ejtette ki es
szemét lesütötte.

Meglátszott arezán, hogy valami nagy dől 
dot akar elmondani férjének, de női sze­
mérme azt megtiltotta neki.

Végre azonban lelke sugallatának nem 
birt ellentállani és kerülő utakon megsúgta 
férjének azt az édes titkot, mely igaz sze­
relmük rég várt gyümölcsét rejtette ma
gában. . .

Juan azonban úgy tett, mintha nem hal­
lott volna semmit és távozott a nélkül, hogx 
ogv vigasztaló szót is intézett volna m-

' Az nap éjjel Juan nem tudott elaludni. 
Lelki bánata olv nagy volt, hogy nem bírta 
kön veit elfojtani és keserves zokogásba 
tört.

Keserű kön veket hullatott megcsalt sze 
relmének, Imi reményeinek romjai fölött. 
Xtkozta a sorsát, mely szerencsét lensvgbc 
sodorta ifjú életét, tönkretette féltett bol­
dogságát.

Másnap korán reggel parancsot kapott, 
hogy rögtön jelentkezzék ezredesénél, a ki
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talmi állapotba hozatott. A kísérleteknél a 
maximális fékszázalék a 16o/on lejtésű vonalon 
88 volt, a maximális sebesség pedig, melynél 
a befékezés eszközöltetett, 40 km.-t tett ki. 
A fékutak ennek megfelelően 140 és 000 m. 
között váltakoztak: egyes helyeken a tar­
talékfékeket is működésbe kellett hozni, mert 
a sebesség a próba fékszázalék által apaszt­
ható nem volt, a mi abban találja magya­
rázatát, hogv kérdéses bel veken (alagút stb.) 
a sínek igen nedvesek voltak. Itt termé­
szetesen a fékutak is hosszabbak voltak 
000 mtr.-nél.

A kísérletek pontos keresztülvitele ezél- 
jából a vonathoz a Digeon-féle regisztráló 
készülékkel ellátott kísérleti kocsi volt be­
sorozva. lózen kísérleti kocsiban alkalmazott 
regisztráló készülék a vonat sebességének a 
kocsik továbbítására fordított vonóerőnek 
(vonat el lenál lásnak), e vonóerő munkájának, 
valamint az fit- és időadatoknak megméré­
sére és felrajzolására szolgál.

A kísérleti kocsi tehát a vontatási szolgá­
lat lián előforduló mindama kísérleteknél talál 
alkalmazást, melyeknél az elősorolt adatok­
nak menetközben történő megállapítására 
valamilyen őzéiből szükség van.

utasításokat adott a szolgálat érdekében. A 
karlisták közeledését jelentették az előőrsük 
s attól lehetett tartani, hogy támadást intéz­
nek ellenük.

Az ezredes, meggondolva a dolgot és te­
kintve az ütközet veszélyeit, jószántából 
megengedte a századosnak, mivelhogy nem 
messze volt a faluja, hogy hazamehessen s 
néhány órát tölthessen nejéivel.

• Inán szokatlan megjelenése, a melyről 
Mártának még csak sejtelme sem volt, kü­
lönös módon meglepte őt, és Juan a ki a 
neje természetes meglepetésében és alkal­
matlan látogatás bosszúságát, vagy talán a 
rajtakapott hűtlenség áruló rettegését vélte 
felismerni, dühüngeni kezdett haragjában, 
oly szavakat ejtve ki, a melyek mélyen 
megsértették a becsületes női méltóságot, 
kezdetét vette az első családi perpatvar ; a 
lepj szabad utat engedett féltékenységének 
es a szegény nő könyezve hallgatta végig 
rágalmazó és szitkozódó szavait.

A családi botrányoknak vannak mindig 
kedvelői, kik a családi tűzhely körül ólál­
kodva, a szenvedélyszülte kifakadásokat, el­
lesik és szélnek eresztik.

Attól n naptól lógva a rágalom megtá­
madta a házasélet jó hírnevét és a faluban 
a következő okoskodás járt szájról-szájra: 
„Nem láttunk semmit: azonban ha maga,

A m. kir. államvasutaknál ezen kísérleti 
kocsival eddig a következő kísérletek végez­
tettek és pedig :

1. Mozdonv indithatási és teljesítési pró­
bák ;

2. Kísérletek indítási időveszteségek meg­
állapítására :

8. Fékkisérletek tehervonatokkal és
4. vonatellenállási kisérlelek személyko­

csikkal és teherkocsikkal.
A regisztráló készülék segítségével jelen 

próbáknál megállapittatott a vonat sebessége 
a fékezés kezdetén és a fék út.; a fékezek 
mellé elhelyezett mérnökök azonkívül az 
előkészítési távolságot is megfigyelték (ez 
azon fit, melyet a vonat a fékezés kezde­
ti'tői a fék teljes meghúzásáig befutott I.

Midőn a kísérlet czélját ezzel általános­
ságban jellemeztük, azok végeredményét 
most nem közölhetjük, és pedig azért nem. 
mivel az eredmény csak akkor lesz tel­
jes, ha a kísérletek a többi vonal része­
ken Ia ruttkai rónai volt az első) is meg­
ejt ct nek és az eredmény mindenütt ki lesz 
számítva.

- r.

1 ’érez százados gyanakodik nejére, oka 
lesz rá.“

Ks — végzetes ragaszkodás? — Santiago 
nem késett elmondani gazdájának, hogv mit 
hallott neje felől a faluban, mintegy igazolni 
akarván ezzel gyanakodá-ait és megfigye­
léseit.

— Santiago, azt tapasztaltam, — mondta 
Juan szolgájának, hogy nyugodt lélekkel 
kutattad szerencsétlenségem bizonyítékait; 
megtaláltad őket és most már nincs egyébre 
szükségünk. Látom, hogy szeretsz, mert be­
bizonyítottad azzal, hogy segítségemre vol­
tál a kutatásban, megérdemlőd tehát, hogv 
segítségemre légy a büntetésben.

— De hogyan fogom ezt megtenni, ha (4 
vagyok zárva éjjel ?

— Lzentul is »4 leszel zárva, hogy bizton­
ságban és szabadon erezzék magokat a hűt­
lenek ; bármily változás figyelmessé tenné 
őket és meghiúsítaná a vadászatot. A szobád 
ablaka az utczára nyílik, az az ablak pedig 
nem valami magasan áll az uteza kövezeté­
től ! \ alamikor erős és ügyes voltál : szerezz 
magadnak egy jó kötelet és azon le eresz­
kedő!, majd ha szólani fogok. Addig is viseld 
magadat nyugodtan s vigyázz, hogy ne ve­
gyenek észre semmit.

Es Juan, ez intézkedés után, ellátogatott 
ismét nejéhez, mintha nem történt volna
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hirer.
Halálozás. Hiittknv Mvnvli rl, uz „I'.lU-n- 

zck“ felelős szerkesztője és ;i miskolvzi M;iv. 
miilieh karnagya, e hó ä-en Miskolrzon elhunyt. 
Temeté-se. e hó 7-én filtahínes részvét között 
folvt le. Temetésen megjelentek a műhely mun­
kásai, hivatalnokai, élükön főnökükkel Krón 
Ignaez főmérnökkel: a vasúti da Iá ni a gyaszila- 
lokat zengett, a Máv. vasúti dal- es önképző­
kör nevében lining Ármin főnök-helyettes mon­
dott egy megindító gyászbeszédet.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Vesztenie \ eher Mária brassói állatni 
elemi iskolai tanítónőt a miskolezi vasul telepi 
állami elemi iskolához helyezte át.

Örült a vonaton 1 hó én este az Érsek­
újvár fele induló vonat 11. osztályú kocsijában 
nagy izgalmat keltett egy örült fiatalember vi­
selkedése. Amint a vonat Alag melle érkezett, 
a fiatalember felugorva üléséről, hangosan kiál­
tozta : „Itt van Hóma !“ í zzel letérdelt es imád­
kozni kezdett. Egyik utas reszegnek vélvén az 
őrültet, felvilágosítani igyekezett tévedésé telid, 
mire ez dühösen felugrott s a kocsi ablakának 
rohanva, fejevei betörte azt. Az üvegdarabok 
veresre vagdaltak a Szerencseiből arezát. A dü­

höngő idegenről csakhamar kiderült, hogy val­
lási őrjöngésben szenved. mire visszaszállították 
a fővárosba, hol megállapították, hogy líarnó 
Miksa szobi születésű, TI éves hivatalnok, kit 
a katonaságnál szabadságollak s most szüleihez 
akart menni Szobra. A kórházban gondosan 
ápolják a sebesült őrültet, honnan felgyógyulása 
után a lipótmezei elmegyógyintézetbe szállítják.

Halálugrás a vonatról 1 tebreczcnből Írjak : 
!•; hó i,-án. a 40(i5. sz. vonat egyik másodosz- 
tálvn kocsijából a vasútvonal Ej fehértó állomása 
mellett egv ur kiugrott. Az utasok későn bár. 
de észrevették a halálugrást és a vésziekkel 
megállították a vonatot. Az utasok s a vonat 
személvzete csakhamar megtalálták a holttestet, 
inelvnek feje egyik kiloineter-jelzón teljesen 
szétlocscsant. A halottat azonnal agnoszkálták, 
f laskav Kálmán gömöri földbirtokos személyé­
ben. \ hullát I "jfehertóba vitték s Elaskay hoz­
zátartozóit azonnal értesítették a katasztrófáról.

* Kisiklatt vonat Zimonyhól jelentik, hogy a 
négv órakor induló vegyesvonat O-l’azua és l.j- 
l'azua között e hó 1 én a nyílt pályán kisiklott. 
Több kocsi feldőlt, de mint a magyar államvas­
utak igazgatósága velünk közli, emberéletben 
nem esett kar. A kisiklás követ kéziében a pá­
lyatest is erősen megrongálódott es e miatt a

semmi, mintha nem forralna ellene semmit, 
azonban folvt on a bizalmatlanság fátyolén 
figyelve öt.

:la sírva fogadta ot : lelkifurdalásai voltak.
I la vidáman és szívélyesen : gonosz és szín­
lelő volt. Ha nyugodtan: hamis volt Ha el­
hanyagoltan öltözve : nem volt rá ideje, hogy' 
rendbeszedje magát. Ha czifrán : tetszeni 
akart másnak.

Tek int etében, szavaiban, mozdulataiban, 
arezvonásaiban, mindenben újabb jeleit látta 
az eltitkolt szenvedélynek, hasonlóan az 
utashoz, a ki eső után homoksikságon megy 
keresztül és azt hiszi, hogy minden lépésre 
mélvséges tóba merül, mert a hold fénye a 
nedves homokon végtelen víztükörnek romlik.

,luan tényleg a hold fenyőbe fulladt.
A féltékenység káprázatai !

V.
.Juan csaknem minden éjjel elment a fa­

luba. Ezen éjek egyikén, alig lehetett távol 
vagy kétszáz lépésnyire a hadiszállástol mi­
dőn századosunknak, jobbra az ösvénytől, a 
melyen hazafelé tartott, olyan zaj ütötte 
meg fülét, mint a minőt a bozótban futkosó
vadkanok idéznek elő. _ n

A zajt mindazáltal nem idézte elő valami 
állat, mert, habár valamikor vadakban is 
bővelkedett e vidék, a csaták zaja arra kény-

szeritette most őket, hogy biztosabb és el­
rejt ettebb menedékhelyet keressenek, kerülve 
azokat a veszedelmes helyeket, melyeket 
folyton karlista guvrillák bújtak, hol kiirtok 
harsogása, fegyverek durranása és ágyuk büm- 
bolé.-e zavarta meg minduntalan a csöndet.

.luan a neszre azonnal megállóit es liall- 
gatódzott : kétségkívül mozgott valami a 
hegyoldalban. Az éj siirő sötét volt, alkal­
mas a támadó merényletre, s más utón nem 
lehetett megbizonyosodni, mint hallgatással. 
És Juan épp ezért összeszedte minden halló 
tehetségét és visszafojtott lélekzettel hallga­
tózva, ki vehette a zajból, hogy nem egy, 
hanem több ember lehetett a bokrok között, 
kik a hegy tetejéről az ösvény felé halad­
tak lefelé.

Juan megmarkolta revolverét es egy 
eperfa mögé állott, hogy ez megvédje őt tá­
madás esetén. De mily nagy volt meglepe­
tése. midőn vagy nvolcz lépésnyi távolság­
ban egy karlistát pillantott meg. a kinek 
egyenruháját és sapkáját rögtön fölismerte I

Juan a bokrok mögé rejtőzve, könnyen 
földre teríthette volna a feléje közeledő ka­
tonát s a többi ötöt, kik ezt követtek. De 
nem tette, mert ha lő, figyelmessé teszi az 
ellenséget, s ez alvó táborukat rögtön meg­
támadná.

(Folyt, köv.)
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keleti express-vonat hosszabb ideig Ó-Pázuán 
vesztegelt és csak több órai késéssel, a pálya­
test. kijavítása átán, indulhatott tovább, hzen a 
vonaton utaztak haza Szófiába Klementina Kó- 
luirg he rezegni) és a bolgár fejedelem gyermekei.

* Lopás a gyorsvonaton. L hó I-én délután 
a Ilőcsbe induló gyorsvonaton nagy lopás tör­
tént. Schweighoff er Sámuel eszéki kereskedő 
Ilőcsbe utazott, a hol bátyjával, Schweighofier 
Károlyival valami sürgős üzletet akart a mai 
napon lebonyolítani. I "(közben a vonaton meg­
ismerkedett cgv fiatal emberrel, a ki szinten 
Ilőcsbe igyekezett. Schweighoffer útközben a 
kupéban elaludt és csak Ilőcsben ébredt fel. 
Mennyire meglepődött azután, midőn észre­
vette, hogy zsebében levő pénzt árczája eltűnt. 
De eltűnt egyúttal fiatal utitársa is. A pénz ár- 
czáhan gőoo korona készpénz, egy Walter An­
tal pozsonvi ezég nevére kiállított őOÖ koroná­
ról szóló váltó és két csekk volt a W iener 
Bank Verein czimére. A zsebtolvaj oly ügyesen 
dolgozott, hogy a kereskedő fel sem ébredt. A 
kárvallott kereskedő a becsi és budapesti rend­
őrségnél panaszt tett ismeretlen utitársa ellen.

Elgázolta a vonat. Iglóról táviratozza tudó­
sitónk : Demeter (léza vasúti hivatalnokot ma 
az állomáson a tehervonat elgázolta. A Szeren­
cset len ember szörnyet halt. Halálát szülei és 
menyasszonya gyászolják.

Vasúti szerencsetlenség. Oroszországban 
/ima kézelőben egy személyvonat kisiklott es 
az összes kocsik lefordultak a töltésről. Iszonyú 
pánik keletkezett a zsúfolt vonat utasai között. 
Lddigele csak azt tudták megállapítani, hogy a 
mozdony vezető, a I ütő es egy utas meghaltak s 
az utasok közül négyén halálosan sebesültek 
meg. A katasztrófa gyanús körülmények közt 
történt. Valószínű, hogy nem a vasúti személy­
zet valamely vétkes gondatlansága, hanem bűnös 
kezek idézték elő a szerencsétlensége!.

Meghalt a vonaton. Virováez 1- erencz zimom i 
halász ötéves kis fia a minap babszemet nyelt, 
a mely a torkában megakadt. A halasz tegnap 
Budapest re akarta hozni a tint, hogy megope- 
Iáljak, i|e m tiu a vonaton megfulladt. A tör­
vényszéki orvostani intézetbe vittek.

Vasúti beruházások Ausztriában. Amig ná­
lunk a beruházási javaslat a válság miatt elin­
tézetlen maradt, addig Ausztriában az idén is 
igen jelenti kény összegeket fordítanak vasúti 
beruházásokra, noha ott sincs költségvetés, vagv 
ezt pótló meghatalmazás! törvén . Ausztriában 
jau. 1-től aug. 31-ig beruházásokra 5!),b03.437

koronát fordítottak, a miből 50,!!!) 1.(130 korona 
a beruházási programúiban előre látott hitelekre 
esik. mig az litO.'i. évi költségvetés rendkívüli 
hiteleinek terhére esik 2,057.2 Itt korona, a 
heh ierdekü vasutak kocsibeszerzesere 1.17 I ,.7s> 
korona. Az egész r»!i,!)0:!.437 koronából 18,1 ósvgüs 
körömit kocsi beszerzések re fordítottak.

Színész, mint utazó zsebtolvaj A budapesti 
rendőrség egy elzüllött színészt nyomoz, a kire 
rábizonyult, hogy vonatokon fosztogatja az uta­
sokat. Az illető Nagylaki (Csoószj Dyörgy nagy­
laki születésű 25 éves volt színész, a ki az 
utóbbi időben Miskolczon is működött, később 
a magyar államvasutaknál mint dijunk volt al­
kalmazva. Legutóbb a Imdapest—kassai vonalon 
tinit fel. Drót Almássy Dyörgyne, szül. Zichy 
Lenke szeptember 25én birtokára utazott Töke- 
Terebesre. A mikor megérkezett a birtokára, 
észrevette, hogy eltűnt egy négyszögletű sárga 
bőrdoboza, a mely ben 2 — 3000 koronát erő ék­
szer volt. A grófim gyanúja mindjárt Nagylaki 
(Csoósz) Dvörgvre esett, a ki vele együtt egy 
szakaszban utazott. A rendőrség kutatott az 
ékszerek után. a melyek nagy részét megtalál­
tak egy fővárosi zálogházban. Itt is olyan sze­
mély leírást adtak a zálogba tevőről, a mely tel­
jesen ráillik Nagylakira. Azonkívül egyéb fel­
jelentések is érkeztek Nagylaki ellen. így l’ol- 
lacsek Lúgénia bécsi magánzó úrnőtől a bécsi 
vonaton érsekujvár táján nagyobb összeget erő 
ékszert lopott el. I gvancsak a bécsi vonalon 
lopott meg két mi embert. Az elzüllött színész 
magas, nyúlánk termetű, arcza hosszas, vöröses, 
szeplős, haja vörösbarna, szeme sötét, vörös, 
gondozott bajusza van.

* Az állomasfönök nem hatósági személy 
Horváth Boldizsár ni kosi vasúti pályafelvigyázó 
pár hónap előtt azt jelentette az allomáslöuök- 
nek. hogy Nagy András nevii váltóőr minden­
nap megdezsnialja a pelróleumos tartályokat, L 
czédr.i egy kettős fenekii ételhordó-készülékét 
használ. Az alloinásfőnök megfigveltetfe a váltó­
őrt, de nem lehetett rabizonvitani a lopást. Nagy 
András hatóság előtti rágalmazás vétségé miatt 
följelentette Horváth Boldizsárt. A büntető já­
rásbíróság el is ítélte Ilonáiból öt korona pénz- 
büntetésre, azzal az indokolással, hogy Horváth 
az állomási főnök elölt, a ki hatósági szemek 
rágalmazta Nagy Andrást. \ vádlott fölehbezese 
folytán a kir. törvényszék fölebbviteli tanácsa 
Tóth Kinő táblai hi ró elnöklete alatt ma fog­
lalkozott a poriad s kimondta, hogy az állomás- 
íönök nem hatósági személy s igy az a pa-
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nasz, a mit a vádlott hivatali kötelességéből 
kiíolvólag az állomásfőnök előtt emelt, nem le­
het nvilvánns becsületsértés s ez alapon Horváth 
Boldizsárt fölmentette a vád alól.

FEJTÖRŐ.
I,apunk olvasóitól szívósom közlünk rejtvényeket —

Bet «rejtvény.

két krajezár.
I'zon rejtvény megfojtásét f. é. október hó 25-én 

megjeleni) i:i-ik számunkban hozzuk.
A megfejték között egy jutaloinkünyvot sorsolunk ki. 
A megfejtés határideje október 22 
A t. évi ;;ti-ik számban közölt rejtvényt lielyesen 

- nki sem fejtette meg.

Szerkesztői üzenetek.
Ifj. Kovács J A kritikus most rágódik rajta A jövö

s ómban.
Mitratja. Tényleg ug) van, ahogy megírta. Deczom- 

ber 1-ig rendben van
Ado-. A mint láthatja kedves uraságod, teljesen tör­

vényes alapon állunk, rmo t mi nemcsak adót, de adós­
ságot som szedünk, (bár ilyet minden pillanatban kész­
séggel elfogadunk.) Hogy pedig a mi nyomdászunk j 
ettól milyen alapon áll, kérdezze meg ön, ha van I
hozzá bátorsága.

K. B. Losonci. Köszönjük szives érdeklődését, de az 
teljesen rágalom. Az illető főellenőr urnák soha sem 
volt 2 oá-i h:\triih k:\nit! több és pedig azon okból, 
mórt csak I" éve állunk fenn. Hanem hogy ezt a 
jövö évben is igy állíthatnánk, magunk som hisszük !

Csat). Lü Az üzletvezetéség az engedély kiadására
nem illetékes, fent van az igazgatóságnál l dv !

f elelős szerkesztő : Zsivkovics Antal

X" magyar királyi államvasutak 
bpest-balparti ('zlotvezetősége. 

301171. III. sz.
Pályázati hirdetmény.

A magy. kir. államvasutak Pozsony rendező páiya- 
U.lvnran levő pályaudvari vendéglő üzletem ■ I- 
február hó 1-tól száiniiandó 5 évi időtartamra ezen­
nel nyilvános pályázat bird, ttetik. , .

Az. ezen üzletet bérbe vonni óhajtók felhív a.nak, 
hogy szabályszerűen felbélyegzett és a kellő bizony it- 
vanyukkal felszerelt ajánlatukat legkésőbben tolyee.i 
október hó I ■ én déli 12 óráig B mag, hr. állam­
vasutak Hmlapest-halparti üzletvezehxeg általános osz­
tályához (Budapest VI. Téré -korút 02. szám I. emelet, 
o.) a következő megjelölés mellett adjak be-

.Ajánlat a Pozsony rcmlezö pályaudvari vendéglő
bérletére 30371. szliuz." .. ,, ,•

Az ajánlattevő köteles ugyanezen üzletvezetés,-g 
gyiijtőpénztáránál folyó évi október ho 14-e11 <’ -
óráig bánatpénz fejében 40Ü, azaz négyszáz koronát 
k-s pénzben vau állami leietekre alkalmas erfek- 
pa Írókban letétbe helyezni, illetve oda posta "'.m 
külőn borítékban be1 iildoni.

A bánatpénzről nyert pénztári elismervény az aján­
lathoz nem csatolandó.

Bánatpénz letétolo nélkül az ajánlat figyelembe 
nem vétetik.

Előzetes tájékozás e.zéljából közöltetik, hogy a ven­
déglői üzlet ezeljaira átengedett összes helyiségek fű­
téséről és világításáról bérié saját költségén maga 
tartozik gondoskodni.

A fűtési és világítási anyagokat a bérlő, ha azt kí­
vánja, önköltségi áron kaphatja, de evenként legfeljebb 
70 köbméter tűzifa vagy ezzel egyenértékű szenet és 
900 kilogramm kőolajat.

A bérletre vonatkozó részletes feltételek az alulírott 
üzlotvozetösóg forgalmi és kereskedelmi osztályában 
(VI. Teréz-kürut 02. szám félemelet 12.) hétköznapon 
a hivatalos órak alatt (reggeli 8 órától délutáni 2 
óráig) megtekinthetők : az ajánlattevőkről tehát felté- 
teleztetik, hogy a feltételeket ismerik és azokat ma­
ga k i a nézve egész terjedelmükben kötelezőknek el­
fogadják.

A bérbeadó üzlet vezetőség fentartja magának azon 
jog .t. hogy az ajánlattevők közül, függetlenül a fel­
ajánlott összeg magasságára, belátása szerint szabadon 
választhasson.

A magy. k r. állam.asutak 
Budapest balparti iizletvezetösége

Budapest 190’. szeptember havában.
(Vtánnyomá- nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak 
I zletvozetósóg : Miskolez.

25350/1903.

Pályázati hirdetmény.
X magvar kir. államvasutak miskolezi üzletvezetó- 

s,részére 1904. és esetleg a következő 1905. és 
r.ioti években szükséges pályafoutartási faanyag szál­
lítására ezennel pályázatot hirdet

Az 19(14. évben körülbelül az alább kitüntetett meny­
nyi) égek fognak szükségeltetni ;

23 m3 erdei-fenyő deszka 
1 ;2 „ jegenye-fenyő deszka
27 „ luez-fenyö

9 . tölgyfa
2 , vörös-fenyő

44 . szélmetszetlon jegenyefa-deszka
ö 3 _ faragott jegenye-fenyőfa, hidak fen tartá­

sára 12 m. hosszig bezárólag 
87 „ faragott j genye-fenyöfa, különféle pf.

ezélükra 12 m hosszig bezárólag 
1 „ faragott vörös-fenyőfa

20 , faragott jegenye-fenyőfa, hidak feiitarta-
sára, 12 m hossz, felül

200 . faragott tölgyfa, hidak fentartására 7 in.
hosszig bezárólag

22 . faragott tölgyfa, különféle pf. cz.élokra.
7 ni. hosszig bezárólag

10 , faragott tölgyfa, hidak fentartására 12 m
hosszig bezárólag

bon drb kerítés! sűrítési lécz tölgyfából 140 cm. 
hosszú. 50 mm. átm.

1105O _ kerítés! sűrítési lécz puhafából 140 cm.
hosszú, 50 inni. átm.

■mo „ met-zett keményfa--lécz tölgyfából 
11209 „ » puhafa lécz, jegenyefenyő fahéj
2150 „ keményfa kerítés! oszlop, tölgyfából ‘-'a

m. hosszú, ISO mm. átm.
15 . keményfa kerítés! eszlop, tölgyfából 2 0

ni hosszú, 180 mm. átm.
30 m3 erdei fenyőfa padló 

204 „ jegenye „
10 „ luez
41 „ tölgyfa padló 5-70 m hosszig bezárólag

4 „ tölgyfa padolat, különféle méretű
104 drb ptiiiafarud kiilünf. hosszban l'iu mm. átm. 
41 „ . 13» -

115() I.eritési rúd puhafából Különféle hosszban 
50 mm. átm.
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500 „

4200 „

115 ni'1 
00 „ 
42 „ 

:;t;r>ooo <irt>

keritési unt keményfából különféle busz­
ban, í'O mm. átm.
keritési rnd puhafából különféle hussz- 

ban, 80 mm. átm. 
kemény szálfa tölgyfából 
puha „ jegenye-fenyő fából 
vörös fenyő szálfa 
fedő zsindely 47 cm hosszú.

Az 1904. és esetleg 1905. és 1900. évié szükséges 
fanemüek ugyanazon év április hó közepéig szállítan­
dó!: be. . .

Az üzletvezetőség fentartja magúnak a jogot, hogy 
az 1904. évre történő megrendelés alkalmával a tájé­
kozásul szolgáló fenti mennyi-égnél, illetőleg a méivt- 
jegyzékben felsorolt fákból 40° o-al többet, \ag> ke­
vesebbet rendelhessen, úgyszintén azon jogot, bogy 
a szállítási év folyamán W> o erőjéig pótmegrendelést
tehessen. ......... .

A pályázati feltételek alapján szerkesztendő ajánla­
tok legkésőbben 19011. november hó 7-én déli 12 óráig 
nyújtandók be az üzletvezetőség I. osztályának. ;

A bánatpénz pedig 190.1. november hullán déli 12 
óráig teendő le az űzletvezetőség gylijtöpenztáránál.

A "pályázati feltételek é- méretjegyzékek minden iz- 
letvezetösiLiiél i's kereskedelmi iparkamaránál nug- 
tekintbetők és a miskolnzi üzletvezető."'g által díjta­
lanul kiszolgáltatnak, esetleg posta utján mogkiildotnek.

A szállítási feltételek, úgy mint az általános szállí­
tási feltételek és a pályufvntartá i Iák szállítására vo 
natkezó különleges feltételek megtekinthetők minden 
iizletvezetőségiiél és készpénzfizetés mellett megsze­
rezhetők igazgatóságunk nyomtatványtárahól (Xndr.ás- 
sy-ut 73—75. szám.)

Miskolez, 1903. október hó 4.
Az iizleivezetöség.

Ilitánnyomás nem dijaztatik.)
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8 altiszti vizsgára
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készülők

kézikönyve.
Irta:

SZEMERÉDY LÁSZLÓ, máv. irodatiszt.

A Ivgjobbnak elismert 
tankönvv az altiszti ké­
pesít u vizsgitra kesziiluk 
reszt're.

Ara 3 K.
Utánvéttel küldve 3 K. 40 f. 

Megrendelhető: özv. Szemerédy Lászlónénál 
S A -Ujhely (pályaudvar.)
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Van szerencsém becses tudomására hozni, miszerint „Erzsébetéhez ezimzett

gyógyszertáramat
a Vörösmarty- és Szirma nt< za sarkán, (ezelőtt (iordon-utez ii megnyitottam.

Midőn kész szolgálatomat le ajánlom, e gyúttal legyen szabad b. ügyeimét arra is felhívnom, 
bogy az összes vasúti alkalmazó ak részére a gyógyszerek szállítását megkaptam és .innak kiszólná 
lásat gyorsan és pontosan eszközlöm s továbbá hogy nálam minden, a gyógyszerészeihez tartozó 
különlegességek is kaphatók, ugynvnt.

„Szt. Antal “ kö.-zvóny ' - rheiima elleni folyacb k. Ar . 70 filler.
Szt. ental pastillák, mindenféle gyomot haj. felfúvódás, rossz emésztés i s étvágyta­

lanság ellen. Ara 60 filler
Tyukszemirtó Pediu, biztos hatasu szer tyúkszem - bőrkémén)edés ellen, este 

reggel bekenni. Ára 60 fillér.
Erzsébet királyné gyöngyvirág arczcrémc, a -zeplö lés májfidtokat ell.ívulitja. 

az ai'ez és kéznek habszciú szint ad. hatása egészen biztos Ara 90 fillér. Az iire- tégely Hl lillérbo 
visszavétetik. Hozzá

Erzsébet gyöngyvirág szappan, ara 60 fillér.
„Peditor“ biztos -z* r a lábizzad,is, lab-zag, kipallá.- és ebből származó börbajok ellen, 

A test minib n részére al„aknázható. Ara 70 fillér
Dr. Moore fagy balzsam, a fagyos részeket este reggel bekenni, a faj lalnias viszke­

tést megszünteti, halasa biztos A "a 70 fill.
Erzsébet k száj-essentia 20 30 csepp egy pohár vízbe cseppentve az inyhu-t

eiősiti és a fogromlást nugakadajoz/a. A szájnak kelejnes Ízt kidé ónoz. Ara 70 fill
Balassa cseppek, étvagyt.ilánsag ellen. Ara 70 fill
„Magyarhoni balzsam b pedrö“ nagy szaktekintélyek áltál kitűnőnek tn .itatott.

Ara kis doboz 0 filler, nagy doboz 45 filler
Erzsébet k. növény foypora, kis doboz 50 filler, nagydoboz I ko ena 

Vidékre 2 korona megrendelésnél posta es csomagolás nem számittatik
Mély tisztelettel, vágjuk alázatos szolgája

Popovits Antal,
Az .Krzsóbef-lioz ezimzett gyógyszertár tulajdonosa.

Siirgönyczim : Popovits g vóg yszerósz Miskolez.
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Nyomatott Szolonyi ős Társa kün> vtt} ónul.íjában M iskolrzon.


